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Propósito:
Reconocer el concepto de Estado de derecho.

Orientaciones:
Las siguientes preguntas son orientadoras. NO SON UNA ACTIVIDAD ENTREGABLE. Con ellas, se pretende estudiar y preparar el tema, para luego presentar un examen virtual

	Actividad No 1

1. Lea el siguiente texto

ESTADO DE DERECHO

El Estado de derecho es la forma de organización social, surgida luego de la revolución francesa. Está formado por dos componentes: el Estado (como forma de organización política) y el derecho (como conjunto de las normas que rigen el funcionamiento de una sociedad y que se redactan con el propósito de que todos los ciudadanos estén sometidas a ellas por igual). En estos casos, por lo tanto, el poder del Estado se encuentra limitado por el derecho.

El Estado de derecho surge por oposición al Estado absolutista, donde el rey se encontraba por encima de todos los ciudadanos y podía ordenar y mandar sin ningún otro poder que le hiciera contrapeso. El Estado de derecho, en cambio, supone que el poder surge del pueblo, quien elige a sus representantes para el gobierno. Este principio del Estado, se encuentra descrito en nuestra Constitución política en el artículo 3, mismo que dispone que, 

Artículo 3: La soberanía reside exclusivamente en el pueblo, del cual emana el poder público. El pueblo la ejerce en forma directa o por medio de sus representantes, en los términos que la Constitución establece.

Con el desarrollo del Estado de derecho, aparece la división de poderes (el Poder Legislativo, el Poder Judicial y el Poder Ejecutivo, tres instancias que, en el Estado absolutista, se reunían en la figura del rey). De esta forma, los tribunales (es decir, la rama judicial o los jueces) se vuelven autónomos respecto al soberano y aparece el parlamento para contrarrestar el poder del gobernante.

La noción de democracia es otro concepto relacionado con el Estado de derecho, ya que supone que el pueblo tiene el poder y lo ejerce mediante las elecciones, cuando elige a sus representantes. Esta idea de Estado de Derecho, fue alimentada por la teoría Roussoniana de la voluntad popular, ya que, a través de ellas, se entendió la importancia de garantizarle al ciudadano los derechos relativos a la libertad, la igualdad y la dignidad humana con el propósito de que participara activamente en el ejercicio de la soberanía. Así mismo, entre los derechos mencionados, se consideró que el Estado para garantizar la vida de sus ciudadanos, tendría que dedicarse a brindar seguridad y orden.  Cabe mencionar que, para el modelo de Estado de Estado, los derechos importantes son los individuales y en ningún caso, los derechos colectivos como la seguridad social o los relacionados con el medio ambiente.

De todas formas, hay que tener en cuenta que la democracia no implica que exista un verdadero Estado de derecho. Un líder puede llegar al poder por vías democráticas y después abolir el Estado de derecho, como el caso de Adolf Hitler en Alemania. También pueden existir gobiernos que respetan el funcionamiento democrático en ciertas cuestiones pero que violan el Estado de derecho en otras.

Importancia del Estado de Derecho

Es importante señalar que en todos los territorios existe algún tipo de ordenamiento jurídico (conjunto de normas) pero que ello no implica que en el mismo rija un Estado de Derecho, ya que para que éste exista es necesario que la sociedad política se encuentre plenamente juridificada y donde las normas aseguren que todo ciudadano será tratado por igual frente a la justicia. Por eso, el derecho al debido proceso es una expresión del Estado de derecho. (Art 29 en nuestra constitución política)

Es importante mencionar que para que sea considerado como tal un Estado de Derecho debe cumplir una serie de normas, las mismas son:

* La Ley debe ser el mandato fundamental: todos los ciudadanos, incluso quienes gobiernen deben someterse a las leyes y ser juzgados en igualdad de condiciones y no se harán excepciones a ningún individuo, por alto que sea el cargo que posea. Como la Ley es hija del Poder Legislativo y éste se encuentra separado del resto de poderes del Estado, el cumplimiento de las normas podría ser más posible. (Principio de igualdad Art 13 de la Constitución política)

* Deben garantizarse todos los Derechos y Libertades: es responsabilidad del Estado que la Ley se cumpla y que en ella se vele por la libertad de todos los individuos que viven bajo su protección; la norma máxima del Estado es garantizar este principio. (Principio de libertad Art 13 de la Constitución política)

* La Administración debe encontrarse limitada por la Ley: los directivos del Estado pertenecen a dos cuerpos diferentes: el Gobierno y la Administración, ésta se trata de un elemento no-político y se compone de los funcionarios, y, al igual que el gobierno, se encuentra limitada a las leyes que rijan sobre el territorio.(Artículo 6 Constitucional)

En las últimas décadas hemos visto cómo el término democracia ha sido manoseado y llevado a la ruina en manos de personajes ineptos, lo cual ha traído como consecuencia que muchos ciudadanos, de países diferentes, se sintieran decepcionados por la política y llegaran a sentir que vivían en un territorio gobernado por dictadores. Esta manera de pensar tan actual y tan nefasta para la política ha hecho trastabillar las bases del Estado de Derecho y obliga a que se busquen con urgencia alternativas para recuperar la confianza del pueblo en sus representantes y la formación de una sociedad igualitaria y responsable políticamente.


2. Resuelva las siguientes preguntas.

A. Lectura Literal: ¿cuáles son los cambios que generó el Estado de derecho sobre el Estado absolutista?
B. Lectura Literal: ¿en cuales artículos de nuestra constitución se encuentran las características del Estado de derecho? Explique la característica y diga el artículo

3. Argumente:

A. Lectura inferencial: ¿Puede existir un Estado que adopte el modelo de Estado de Derecho sin ser democrático? Argumente su respuesta.

4. Lectura crítica: Piense en el siguiente caso, y resuélvalo con fundamento en la teoría del Estado de Derecho y los valores y DERECHOS QUE LO CARACTERIZAN.

Un hombre ha sufrido un infarto al miocardio. El diagnóstico de la junta de médicos, ha determinado que la única forma de salvarle la vida, es realizarle un trasplante de corazón. Sin embargo, el paciente es un vendedor ambulante y no cuenta con recursos propios para realizarse la operación. Por este motivo, tampoco se encuentra afiliado a ninguna EPS o a algún sistema de seguridad social ni se encuentra en el SISBEN. Los médicos quieren buscar una solución. Recuerdan que viven en un Estado de derecho por lo que se preguntan:

Responda: 
A. ¿Qué tipo de derecho es el que tiene en riesgo el ciudadano?
B. En un Estado de Derecho, ¿es obligación del Estado pagarle la cirugía al ciudadano? Argumente su respuesta.





